


Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5                                                                                     
 

Rezolvare 

1.  23 20x x+ > ⇔ ∈ ; ( )2 2
2log3 2 2 3 2 4x x+ = ⇔ + = ⇔ 2 2 1 1 2

2 1 .
2 22

x x x x= ⇔ = ⇔ = ± ⇔ = ±  

2. Numerele naturale impare sunt:1,3,5,7,... .Acest şir de numere este o progresie aritmetică cu primul termen 1 
    şi raţia 2. 10 1 9 2 19a = + ⋅ = . Suma primelor zece numere naturale impare este 100. 

3.  2 4 15 0x x− − = . Relaţiile lui Viète sunt:  
41 2
151 2

x x

x x

+ =
 ⋅ = −

; ( )22 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 22 46.x x x x x x x x+ = + − ⇒ + =  

4.  
5

1000 50 lei;  1000 50 950 lei;
100

⋅ = − = 5
950 47,5

100
⋅ =  lei; 950 47,5 997,5 lei.+ =  

5.  Ecuaţia dreptei AB  este:  2 4 0x y− + = . Ecuaţia dreptei OY este: 0x = . 

     Fie { }AB OY M∩ = . ( )0 0 0
0,4

2 4 0 4 0 4

x x x
M

x y y y

= = =  
⇔ ⇔ ⇒  − + = − + = =  

. 

6.  Fie [ ] [ ] [ ],M BC BM MC∈ ≡ , ( )( )o90 , 5ABC m A AM= = cm (mediană) 10BC⇒ = cm. 

     ( )( )o90ABC m A = rezultă conform teoremei lui Pitagora: 5 3AC = cm. 
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cProba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5                                                                                     
 

Rezolvare 

1.  Condiţia de existenţă a logaritmului este: 
3 3

0 ,
4 4

x x
 − > ⇔ ∈ ∞ 
 

.  

    1
4

3 3 3 1
log 1 4 1.

4 4 4 4
x x x x− − = − ⇔ − = ⇔ − = ⇔ = 

 
 

2.  ( )( )4 5 72 5 8 13x x x x− − = ⇒ − = ⇒ = . 

3.  Valoarea maximă este 1
4a

∆− = ± . 

4. ( ) ( ) ( ) ( )1 3 1 2;  2 3 2 2; 3 3 3 2;... 10 3 10 2.f f f f= ⋅ + = ⋅ + = ⋅ + = ⋅ +  Adunăm aceste relaţii, obţinem: 

   ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 ... 10 3 1 2 3 ... 10 2 10 185.f f f f+ + + + = ⋅ + + + + + ⋅ =  

5.   ( )2,2A ∈ AB 2 2 0a b⇒ + + = , ( )3,3B ∈ AB 3 3 0a b⇒ + + = ; 
2 2 1

0.
3 3 0

a b a
a b

a b b

+ = − = − 
⇒ ⇒ ⋅ = + = − = 

 

6.  Din G =centrul de greutate al triunghiului ABC , rezultă: 2AG GM= ⋅ (1). 

    În triunghiul BGC , vectorul GM  este vectorul mediană 2 GM GB GC⇒ ⋅ = +  (2) Din  1 şi  2 rezultă că  
   0AG GB GC GB GC GA= + ⇔ + + = . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1.  2 64 64 0 4 64 2 2x xx − = ⇔ = ⇔ = ⇔ 2 6 3x x= ⇔ = . 

2.   1
1 ,  1n

nb b q n−= ⋅ ≥ ; ( )44 2
1 5 1 5

2 2 2
;  3;  3 3 6.

3 3 3
b q b b q b= = = ⋅ ⇒ = ⋅ = ⋅ =  

3.   2 5 4 0n n− + < ⇔  ( )1,4n ∈ ; elementele 2 şi 3 din mulţime aparţin ( )1,4 ;
2

5
p = . 

4.  Axa de simetrie a parabolei este dreapta:
2

b
x

a
= − ; 

      
2 1 3 2 1 3

, dar 
2 2 2 2

m m
x x

m m

− −= = ⇒ = ⇔ 4 2 6 2 2 1m m m m− = ⇔ = − ⇔ = − . 

5.  Vectorii sunt coliniari dacă *α∃ ∈ astfel încât  1 2r rα= ⋅ ; ( ) 1
3 5 6 10 .

2
i j i jα α⋅ + ⋅ = − ⋅ − ⋅ ⇔ = −  

   6.  Se aplică în ABC teorema sinusurilor:
sin sin

; sin
sin

a B a C
b c A A= = . Înlocuind în relaţia 2b c a+ = ,                                      

obţinem concluzia problemei. 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. { }4, 3, 2, 1,0,1,3A B∪ = − − − − ; { }3, 1,0A B∩ = − − ; ( )A B∪ − ( )A B∩ { }4, 2,1,3= − − . 

2. ( )6 0 6 ,6x x x− + > ⇔ < ⇔ ∈ −∞ ; 26 2x− + = 2x⇔ = ; ( )2 ,6∈ − ∞ . 

3. 1
2 (2 3 ) 5 3 3 2

3
t i j i j j i j= ⋅ ⋅ − ⋅ − + ⋅ − ⋅ ⋅ = ⋅ − ⋅ .  

4. Rezolvând sistemul format din (0) 3f = −  şi (1) 0f =  obţinem 3,  3a b= = − . Deci ( ) 3 3f x x= − . 

5. Folosind relaţiile lui Viète 1 2 1 21,  7x x x x+ = = − obţinem: E =  2 1 2
1 2 1 2

1 2

106
( ) 2

7

x x
x x x x

x x

++ − − = . 

6. 2
sin(180 60 ) 2 cos(180 60 ) 2 sin 45 2 cos60

3
⋅ − + ⋅ − + ⋅ − ⋅ =  

2 2 3 1 2 1
sin 60 2 cos60 2 sin 45 2 cos60 2 2 2 2 1

2 2 2 23 3
= ⋅ − ⋅ + ⋅ − ⋅ = ⋅ − ⋅ + ⋅ − ⋅ = − . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 3
6 3 6 96a a q a= ⋅ ⇔ = ; 5

8 3 8 384a a q a= ⋅ ⇔ =  ; 6 8 480a a+ = . 

2. 
5

120 6
100

⋅ =  lei (scumpirea). Preţul final este de 126  lei. 

3. Se consideră funcţia :f→ , f 2( ) 2 5 2x x x= − + − . Soluţiile ecuaţiei 
1

2
 şi 2 . Obţinem 

1
,2

2
x

 ∈  
 

. 

4. AC 5 3 din teorema lui Pitagora ; = ( ) 25 3

2 2

AB AC
A ABC

⋅= = . 

5. ; ; 2AM AB BM AM AC CM BM CM AM AB AC= + = + = − ⇒ ⋅ = + ; analog 2 BN BA BC⋅ = +  şi 

2 CP CA CB⋅ = + ; 2 ;2 ;2AM AB AC BN BA BC CP CA CB⋅ = + ⋅ = + ⋅ = + . Adunându-le obţinem: 

2 2 2 0AM BN CP⋅ + ⋅ + ⋅ = . 

6. 
22 9 2 4 23 (3 ) 2 0.x x x x x− −= ⇔ − =  Obţinem 1 2

1
0,  

2
x x= = . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1.
1 1

2 13 3
7 7 7 7 7 7 7

1
log 49 log 3 log 7 2 log 1 log 7 log 7 3 log 7 2 0 2 1 1 0

7
−+ − ⋅ + ⋅ = + − ⋅ + ⋅ = − − = . 

2. 7 11 1 7 14 1; 6 10a r a r a a r a+ ⋅ = ⇔ = = − ⋅ ⇔ = . 20 1 2019 29a a r a= + ⋅ ⇔ = ; 1 20
20

( ) 20
390.

2

a a
S

+ ⋅
= =  

3.       
x  

−∞       1        
5

2
       4           ∞  

( )f x              0        
9

4

−
     0 

f(x)=x*x-5x+4

-8 -6 -4 -2 2 4 6 8

-8

-6

-4

-2

2

4

6

8

x

y

       
         

4. 
1

( )
3G A B Cr r r r= ⋅ + + 2 2

3 3
i j= ⋅ + ⋅ . 

5.  23 3 3 3 3 117 3 9 2x x x x x+ ⋅ + ⋅ = ⇔ = ⇔ =   

6. 
2 2 2 2 2 2129 31 cos 86

cos ,  cos =  
2 168 2 112 cos 31

b c a a c b A
A B

b c a c B

+ − + −= = = − ⇒ = −
⋅ ⋅ ⋅ ⋅

.  ( ,  ,  ,  ,  ,  a b c A B C  sunt 

notaţiile uzuale  într-un triunghi )                          
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. (0) 4; (2) 0f f= = .             

f(x)=-2*x+4

-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9

-8

-6

-4

-2

2

4

6

8

x

y

 
2. Folosind formula distanţei dintre 2 puncte, obţinem 2, 13, 13AB BC CA= = = . 2 2 13P = + ⋅ . 
3. 6. 

4. 
4

sin30 8;BC
BC

= ⇔ = cos30 4 3
8

AB
AB= ⇔ = ; 8 3ABCA = . 

5. 2(2) 9 9 3f a a= ⇔ = ⇔ = ± . Cum (0, )a ∈ + ∞ , rezultă 3a = . 

6. Înlocuind pe y  din prima ecuaţie în a doua, obţinem 2( 2) 0.x − =  Soluţia sistemului este 
2

4

x

y

=
 =

. 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 50,75 ; 1 1 ; 1x y z= = = = −  . Atunci | | 0,75 1 1 1,25x y z− + = − − = . 

2. 7 1 6 7a a r= + ⋅ = − ; 8 7 9a a r= + = − . Se obţine 2 2
7 8 49 81 130a a+ = + = . 

3. 
8ˆ( ) 30 ; sin30 BC=16 ; cos30 8 3

16

AC
m C AC

BC
= = ⇔ = ⇔ = . 8 8 3 16 24 8 3P = + + = + . 

4. 2 2 ( ) 3AC BD AB AD BA AD AB AD⋅ + = ⋅ + + + = + ⋅ . 

5. ( ) 2(2) 1 ; 2 4 8 2 4 1 11f m f x x mx m m m= − = − + ⇒ − + = − ⇔ = . 

6. ( )0 0,x x> ⇔ ∈ +∞ . Notăm 3log x t=  şi ecuaţia devine 2 5 4 0t t− + = , cu soluţiile 1 21, 4t t= = . {3,81}x ∈ . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. ( 3) :"2 9 9 7 3 5"p − ⋅ − − = − +  propoziţie adevărată. 

2. 1 2 1 2
1 7

; .
2 2

b c
S x x P x x

a a
= + = − = = = = −  

3. 10 6 4 0 8 4 2a a r r r= + ⇔ = + ⇔ = − . 1 6 5 18a a r= − = . Se obţine ( )22 2 2
1 18 2 328a r+ = + − = . 

4. 
2 2 2 33 11

cos
2 42 14

a c b
B

ac

+ −= = = . Se notează cu ,  , a b c  lungimile laturilor ,  ,  BC AC AB . 

5. ( )(4) 1; log log 4 1 4a af f x x a= = ⇒ = ⇔ = . 

6. 
2 2 16

16 7
3 5 7

v a b v a b
α β α

α β
α β β
− + ⋅ = = − 

= ⋅ + ⋅ ⇔ ⇔ ⇒ = − ⋅ − ⋅ − ⋅ = = − 
. 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. ( ) ( )2 1
1 1

2 1

5
1 3 5 3 12 0

3

y y
y y x x y x x y

x x

−− = ⋅ − ⇔ + = − ⋅ − ⇔ ⋅ + ⋅ − =
−

. 

2. ˆ( ) 45 ;  m C = Triunghiul ABC  este dreptunghic isoscel 5AB AC⇒ = = . 5 5 5 2 10 5 2P = + + = + . 

3. 3 3
7 4 81 3 3b b q q q= ⋅ ⇔ = ⋅ ⇔ = . Rezultă că 2 3 2 31 1 3 3 3 40q q q+ + + = + + + = . 

4. { 3, 2, 1,0,1,2,3}A = − − − . [ ] [ ]| 3 | 1 3 1,1 2,4x x x− ≤ ⇔ − ∈ − ⇔ ∈ . Dar x ∈ , rezultă {2,3,4}B = . {2,3}A B∩ = . 

5.  
x −∞         0          1            2          3         4         +∞     
f(x)               3           0         − 1         0         3 

f(x)=x*x-4x+3

-8 -6 -4 -2 2 4 6 8

-8

-6

-4

-2

2

4

6

8

x

y

 

6. 
1 3 1

3 3
1 3 1 0

5 5

x x

x x x
− −

   = ⇔ − = − ⇔ =   
   

. 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 4 2 0 2 62 2 2 2 2− −< < < < . 

2. 2 2( ) ( ) 3 2B A B AAB x x y y AB= − + − ⇔ = . 

3. Înmulţind a doua ecuaţie cu 2 şi adunându-le obţinem 1x = . Înlocuind pe x  într-una din ecuaţii obţinem 3y = − . 
{(1, 3)}S = − . 

4. 1 2 1 2
3 1

 ;  
2 2

b c
x x x x

a a
+ = − = = = − . Rezultă 5

2
E = . 

5. 2. . 4 27 0C E x x− + > ; 2 3 2
1 24 27 3 4 0 0,  4x x x x x x− + = ⇔ − = ⇔ = = . 

6.
1 1

5 sin(180 30 ) 2 cos(180 30 ) sin 45 cos 45 5 sin30 2 ( cos30 )
2 2

⋅ − − ⋅ − + ⋅ − ⋅ = ⋅ − ⋅ − +    

1 2 1 2

2 22 2
+ ⋅ − ⋅ = 5 2 3

2

+
. 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. ( )32 2 0 6 2 31
5 5 5 5 5 5 1 5

125
− − −⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = . 

2. 7 1 6 7a a r= + ⋅ = −  ( ) ( )2 2
1 7 5 7 4a a⇒ + = − = . 

3. Relaţiile lui Viète sunt 1 2 1 2
2 7

;   
3 3

b c
x x x x

a a
+ = − = − ⋅ = = − ⇒ 1 2

1 2

2

7

x x
E

x x

+= = . 

4. Avem 2 0x − ≥  şi 3 0x− ≥ . Obţinem [ ]2,3x ∈ . Ridicând la pătrat obţinem 

2 22 9 6 7 11 0x x x x x− = − + ⇔ − + = ; 5;  ∆ = [ ] [ ]1 2
7 5 7 5

2,3 ,  2,3
2 2

x x
+ −= ∉ = ∈ . 

5. ( )1
2

3G A B Cr r r r i j= ⋅ + + = − ⋅ . 

6. Utilizând (teorema sinusurilor) 
sin sin

a b

A B
=  , unde a  şi b  sunt lungimile laturilor BC , respective AC , 

obţinem 
8 3 3 3

sin
sin 16sin 60

B
B

= ⇔ = .  
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. 2 2 2 0,8x = − − , deci cel mai mare număr întreg mai mic decât x  este 1− . 

2. ( ) ( )1
4 1 2 9 0

2A Ay y m x x y x x y− = ⋅ − ⇔ − = ⋅ + ⇔ − ⋅ + = . 

3. Înmulţind a doua ecuaţie cu -2 şi adunându-le obţinem 2y = − . Înlocuind pe y  într-una din ecuaţii 
obţinem 0x = . ( ){ }0, 2S = − . 

4.  
x  

−∞              
1

2
               2             +∞  

( )f x     +++++++  0 ----------- 0 ++++++ 

5. 
2 6 4 2 22 2 6 4 2 0x x x x x x− − −= ⇔ − − =− ⇔ − − = , cu soluţiile 1 21, 2x x= − = . 

6. Folosind teorema sinusurilor 2
sin sin sin

a b c
R

A B C
= = = , obţinem 

2 2 20
2 2 2

a b c
a b c a b c

R R R
⋅ − ⋅ − ⋅ = ⇔ = + . Rezultă că triunghiul este dreptunghic în A. 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 3 4 1 6 1 5 1 65
2 : 2 1 2 2 2 2 32

2 2
− −+ ⋅ ⋅ = + = + = . 

2. 4 7 7
5 1 1 1

1 1 1
3  81 3 81 27 27 0

81 81 3
b b q b b q

 = ⋅ ⇔ = ⇒ ⋅ + ⋅ = ⋅ + ⋅ − = − = 
 

. 

3. 
3

; 0
2 4

b
a

a
− = > ⇒  f este descrescătoare pe intervalul 

3
,
4

 −∞  
 şi crescătoare pe intervalul   

3
,

4
 +∞ 

. 

4. ( )2 0 2,x x− > ⇔ ∈ +∞ . 22 5 27x x− = ⇔ = . 

5. ( ) ( )1 1 11
4 4 10

1 3 3M A Br r k r i j i j j
k

= ⋅ + ⋅ = ⋅ ⋅ + − ⋅ + ⋅ = ⋅
+

. 

6. Notăm cu ,  ,  a b c  lungimile laturilor ,  BC AC , respectiv AB , iar cu ,  ,  A B C  măsurile unghiurilor ˆ ˆ,  A B  

respectiv Ĉ . 2 2 2 22 cos  3 7 0a b c b c A c c= + − ⋅ ⋅ ⋅ ⇔ − − = ;  1 2
3 37 3 37

;
2 2

c c
+ −= = . 

Valoarea obţinută pentru 2c este negativă, deci nu convine. Rezultă că 3 37

2
AB

+= . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. Aplicând teorema lui Pitagora 7 3AB⇒ = . ( ) 49 3

2
A ABC = . 

2. 
1

2 32
5 5 5

3
log 5 log 5 log 5

2
−− + = − . 

3. Ecuaţia care are ca soluţii pe x şi y este 2 10 21 0t t− + =   ( ) ( ) ( ){ }, 3,7 , 7,3x y⇒ ∈ .  

4. 
( )1 10

10 1 10
10

9 31 175
2

a a
a a r S

+ ⋅
= + ⋅ = ⇒ = = . 

5. Dreapta căutată trebuie să aibă aceeaşi pantă cu dreapta dată, adică 2− .Ecuaţia cerută este 
( )2 2 3 2 8 0y x x y− = − ⋅ − ⇔ ⋅ + − = . 

6. Ridicăm la puterea a treia şi obţinem 3 3 2 24 3 3 1 3 3 5 0x x x x x x+ = − + − ⇔ − + = . 0∆ < ⇒  ecuaţia nu are 
soluţii reale. 
  

 
 

87/100Subiectul I



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. 3 3 7 10,9x = + , deci cel mai mic număr întreg mai mare decât x  este 11. 

2.  Dreapta care trece prin punctele ( )0,6 şi ( )2,0− . 

3. ( ) 0, 0x x m x m+ ≥ ∀ ∈ ⇒ = . 

4. Ecuaţia 22 3 1 0t t− + = are rădăcinile 1 şi 1

2
, deci 1 20, 1.x x= =   

5. 
3

4 4 0 8; 1 2 4 0
2

a a a b b+ + = ⇒ = − + + + = ⇒ = . 

6. 

1
2 4

2 2
2ABCA

⋅ ⋅
= = . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 
2

1,2 1 2
4

2, 3
2

b b ac
x x x

a

− ± −= ⇒ = = . 

2. ( )2 2 2 3 5 8 4u v w i j i j i j− ⋅ − = ⋅ + − ⋅ − ⋅ − ⋅ = ⋅ − ⋅ . 

3. ( )22
3 1 1 116 2 4b b q b b= ⋅ ⇔ = ⋅ − ⇔ = ;

( )66 6

6 1
2 11 1 2

4 4 84
1 2 1 3

q
S b

q

− −− −= ⋅ = ⋅ = ⋅ = −
− − −

. 

4. ( ]2 6 0 3 ;3x x x− + ≥ ⇒ ≤ ⇒ ∈ − ∞ . 

5. 
( ) ( )sin 180 45 cos 180 45 sin 45 cos 45

sin 60 cos30 sin 60 cos30 0
2 2

− + − −+ − = + − = . 

6. [ ]1 0
1,2

2 0

x
x

x

+ ≥
⇒ ∈ −− + ≥

. Ridicăm la pătrat şi obţinem: 

1 21 2 1 2 2 3 2 1 2 0 1, 2x x x x x x x x+ + ⋅ + ⋅ − + − + = ⇔ ⋅ + ⋅ − + = ⇔ = − =  
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 
6

1200 1200 1272
100

+ ⋅ =  lei. 

2. ( )1 0 2f m= ⇔ = − . 

3. 
2 2

8 8 0

88 8 0

y x y x x

yx x x x

= + = +  = ⇔ ⇔   =+ = − + + =   
. 

4. 25 31
5 5 5 155 5 155 5 5 2

5 5

x
x x x x x+ + ⋅ = ⇔ ⋅ = ⇔ = ⇔ = . 

5. 3 sin120 3 cos120 2 sin 30 2 cos 45 3 sin 60 3 cos60 2 sin 30 2 cos45⋅ − ⋅ + ⋅ − ⋅ = ⋅ + ⋅ + ⋅ − ⋅ =
3 1 1 2

3 3 2 2 3
2 2 2 2

= ⋅ + ⋅ + ⋅ − ⋅ = . 

6. ( ) ( )
13

83 2 4
1

4

v a b i j i i j
α

α β α β
β

 == ⋅ + ⋅ ⇔ − ⋅ + = ⋅ − ⋅ + ⋅ + ⋅ ⇔ 
 =


.  
13 1

8 4
v a b= ⋅ + ⋅ . 

 

90/100Subiectul I



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. ( )1 3 2 3 1f m m= ⇔ + = ⇔ = . 

2. 24AC =  din teorema lui Pitagora; ( ) 84A ABC = . 

3. ( ) 0 0

2 2

7
,

5

ax by c
d M h

a b

+ +
= =

+
. 

4. 
3

3 2 0 ,
2

x x
 − > ⇔ ∈ −∞ 
 

; ( )
2

1
5

1
log 3 2 2 3 2 11

5
x x x

−
 − = − ⇔ − = ⇔ = − 
 

. 

5. 
25 55

200 1000
100 100

x x x x− ⋅ − = ⋅ ⇔ = . 

6. 1 2 1 21; 3
b c

x x x x
a a

+ = − = = = − . ( ) ( )2
1 2 1 2 1 22 3 5 9E x x x x x x= + − − + + = . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. ( ) ( )2 2
61B A B AAB x x y y= − + − = . 

2. Soluţiile ecuaţiei sunt 2 şi 4.Avem 2 cazuri favorabile din 6 posibile 
1

3
p = . 

3.  
x −∞       − 2      − 1         0        1            2        +∞  
f(x)              − 5      − 2     − 1     − 2        − 5 
 

f(x)=-x*x-1

-3 -2.5 -2 -1.5 -1 -0.5 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5 5.5 6

-6

-5

-4

-3

-2

-1

1

2

x

y

 
4. ( ): ,  3 6f f x x→ = − ; 3 0a = > ⇒  f este strict crescătoare pe . ( )2 0f = . 

5.
2 2 2 2 2 2 2 2 21 1 1 1 1 1

cos cos cos
2 2 2

b c a a c b a b c
A B C

a b c a b c b a c c a b

+ − + − + −⋅ + ⋅ − ⋅ = ⋅ + ⋅ − ⋅ =
⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅

2 2 2 2 2 2 22 3 1

2 2 504

c a b c c a b

a b c a b c

⋅ − − + ⋅ − −= = =
⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅

 

6. ( ) 240
3 1 3 9 27 3 3 2

9
x x x−⋅ + + + = ⇔ = ⇔ = − . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 1 2
5

121 , 2
3

x x∆ = ⇒ = − = . 

2.  
x  −∞                 − 2                     +∞  

( )f x  ++++++++++  0  --------------- 

3. Se ştie că log , 0, 1,a xa x a a x o= ∀ > ≠ ∀ > . Se obţine 
7

1
2 log 8

28 7 8 8 0
⋅ ⋅

− = − = . 

4. 35 2 2 5 10 2x x x⋅ − = ⇔ ⋅ = ⇔ = . 

5. Ecuaţia dreptei BC :  4 3 0C C

B C B C

y y x x
x y

y y x x

− −
= ⇔ + + =

− −
; 0 0

2 2

27
( ; )

17

ax by c
d A BC

a b

+ +
= =

+
.  

68 2 17BC = = . ( ) ( );
27

2

BC d A BC
A ABC

⋅
= = . 

6. ( ) ( )
2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2

a c b a b c b c a
b c a b a c b c a b c

ac ab bc

+ − + − + −⋅ + ⋅ = ⋅ ⇔ ⋅ + − + ⋅ + − =

( )2 2 2 2a b c a= ⋅ + − ( ) ( )24 2 2 2 2 2a b c a b c⇔ = − ⇒ = ± − . 

I.  2 2 2a c b+ = ⇒ triunghi dreptunghic în B  

II. 2 2 2a b c+ = ⇒ triunghi dreptunghic în C . 
 

 
 

93/100Subiectul I



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 
1

2 32lg10 4 lg10 lg10 2 2 3 3−− ⋅ + = − − = − . 

2. 
2 2 2 17

cos
2 32

a c b
B

ac

+ −= = , unde ,  ,  a b c  sunt notaţiile uzuale în triunghi;
2 2 2 1

cos
2 4

a b c
C

ab

+ −= = ; 

  
9

cos cos
32

B C− = . 

3.    ( ) 1 1
0 2  (0,2); 0  ,0

2 2
f A f B

   = ⇒ = ⇒   
   

. 

4. 
1

1,  3
3d h d hm m m m⋅ = − = ⇒ = − ; ( )1

:  3 2 3 11 0
3

h y x x y+ = − ⋅ + ⇔ + + = . 

5. 
2 2

2 1 2 1 1 4
  

3 92 1 3 5 5 4 0

y x y x x x

y yx x x x x

= + = +  = =  ⇔ ⇔ ∨   = =+ = − + − + =    
. ( ) ( ){ }1,3 , 4,9S = . 

6. 29 0x− ≥  şi 2 3 0x + ≥ 3
,3

2
x

 ⇒ ∈ −  
; ( )2 29 4 12 9 5 12 0x x x x x− = + + ⇔ + =  

1 2
3 12 3

0 ,3 , ,3
2 5 2

x x
   ⇒ = ∈ − = − ∉ −      

. 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 
10

20 20 22
100

+ ⋅ =  vişini.    20 22 42+ =  pomi fructiferi. 

2. ( ) , 0f x ax b a= + ≠ ; 

2
(2) 1 2 1 2 73 ( )
( 1) 3 3 7 3 3

3

a
f a b

f x x
f a b

b

 = −= ⋅ + =  ⇔ ⇔ ⇒ = − ⋅ +  − = − + =   =


. 

3. 3 0a = − < ⇒  funcţia admite un maxim. Valoarea maximă este 
13

4 12a

∆− = . 

4. 2 3FB FC FA AB AB FA AB+ = + + ⋅ = + ⋅ . Obţinem 3,  1α β= = . 

5. Notăm 3 ;  0x t t= >  şi ecuaţia devine 2
1 22 0  2,  1t t t t+ − = ⇒ = − = ; 3 2x = −  ecuaţia nu are soluţii; 

3 1 0x x= ⇔ = . 

6. În triunghiul ABD , cateta opusă unghiului B̂  este jumătate din ipotenuză ˆ ( ) 30m B⇒ = ⇒  în triunghiul 

ABC , ˆ( ) 60m C = . În triunghiul ABC , 
8 16

cos30
3

BC
BC

= ⇔ = .
8

2 3

BC
AC = = . 8 8 3P = + . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. Înmulţind a doua ecuaţie cu 4 şi adunându-le obţinem 1x = .Înlocuind, obţinem 1y = . 

2. Aplicând teorema lui Pitagora obţinem 12BC = . Cum  
1 ˆ ( ) 30
2

AC
m B

BC
= ⇒ = . 

3. 1 0a = >  şi 0
2

b

a

− = ⇒  f este strict descrescătoare pe ( ],0−∞  şi strict crescătoare pe [ )0,+∞ . 

4. Notăm 3 ,  0x t t= > . Ecuaţia devine ( )22 19 6 1 0 3 1 0 3t t t t −− + = ⇔ − = ⇔ = ; { }1S = − . 

5. ( ) ( ]2 2 1 1 2 2 1 1 ; 1x x x x x− ≥ − ⇒ − ≥ − ⇒ ≤ − ⇒ ∈ − ∞ − . 

6. Deoarece ( )  0, CC OY C y∈ ⇒ .  

( ) ( )2 2 2 2  9 1 25 3 9 2 1 25 6 9  3C C C C C C CAC BC y y y y y y y= ⇔ + − = + + ⇔ + − ⋅ + = + + ⋅ + ⇔ = −  

 Deci ( )0, 3C − . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. 
15

400 400 340
100

− ⋅ =  lei costă televizorul în luna decembrie. 

2. 1 2 1 2
3 6 2 1 3

;
4 4 2

b m c m m
x x x x

a a

− ⋅ − − ⋅+ = − = = = =
− −

. 

3. 
5

3
C A

AC
C A

y y
m

x x

−
= = −

−
. Ecuaţia dreptei ce trece prin B şi este paralelă cu AC este 

5
( 3)

3
y x= − + . 

4. [ )2 4 0 2,x x− ≥ ⇔ ∈ +∞ . 2 4 (1 2 4) 0x x− ⋅ − − = . Obţinem 1 2
5

2,
2

x x= = . 

5. 
3

(2) 3 3
( )2

( ) 2
0

f a
f x x

f b b
b

= = ⇔ ⇒ = =  =

. 

6. ( ) ( )2 sin 180 45 4cos 180 60 2 3 sin 60 2 sin30 1− − − − ⋅ ⋅ + ⋅ = . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1. ( ) ( ) [ ]2 5 0 2,5n n n− ⋅ − ≤ ⇔ ∈  . Cum { }2,3,4,5n M n∈ ⇒ ∈ .Avem 4 cazuri favorabile din 10 posibile 

4
 0,4

10
p⇒ = = . 

2.  
x  −∞   -3  -2    -1    0     1      +∞  

( )f x            4    1      0    1     4 

  
f(x)=x*x+2*x+1

-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9

-8

-6

-4

-2

2

4

6

8

x

y

 
3. 4 6u i j= ⋅ + ⋅ ; u  este coliniar cu v  deoarece 2u v= ⋅ . 

4. ( ) ( ) ( ) ( )3 1; 2 7 2 3 7 1 1f f x xα α α α α= − = − ⋅ + − ⇔ − ⋅ + − = − ⇔ = − . 

5. ( ) ( ) ( )22 2 2 2 3
sin 180 60 cos 180 30 sin 60 1 cos 30

2
− + − = + − ⋅ = . 

6. 0x > . Notăm 2log x t=  şi ecuaţia devine 2
1 2

1
2 5 2 0  ,  2

2
t t t t− + = ⇒ = = .Rezultă că { }2,4x ∈ . 
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Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 
1.  (0) 4; ( 1) 0f f= − = .     

    

f(x)=4*x+4

-18 -16 -14 -12 -10 -8 -6 -4 -2 2 4 6 8 10

-4

-2

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

22

24

x

y

 
2. 2

1 2( ) 0 5 4 0 1, 4f x x x x x= ⇔ − + − = ⇒ = = . (1,0), (4,0)A B . 

3. ˆˆ( ) ( ) 45 ,  5 2m B m C AC AB= = = = ; ( ) 25A ABC = . 

4. ( ) ( )2 2
25 5,  5,  20 2 5  10 2 5B A B AAB x x y y BC CA P= − + − = = = = = ⋅ ⇒ = + ⋅ . 

5. ( ) ( ) [ )3 3 1 3 1 3 1 1 1;x x x x x− ≤ − ⇒ − ≥ − − ⇒ ≥ − ⇒ ∈ − ∞ . 

6. Ridicăm la puterea a treia şi obţinem 3 2 3 2 22 2 7 3 3 1  5 6 0x x x x x x x x− + + = + + + ⇔ + − = . 

1 2
6

121  ,  1.
5

x x∆ = ⇒ = − =  

 

99/100Subiectul I



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

Proba scrisă la MATEMATICĂ Proba D, F – TM3 – M3.4.5    

Rezolvare 

1. ( ) ( )2 2
5 2B A B AAB x x y y= − + − = . 

2. 
1

3 2 3
3 3 3 3

16
log 3 log 3 log 3 log 1

3
−− + − = . 

3. :f→ , ( ) 3f x x= − − ; 1 0a = − < ⇒ f  este descrescătoare pe . ( 3) ( 3) 3 0f − = − − − = . 

4. 

23 13 3
2 21 1

3 13 3 3 10 0
5 5

x x

x x x x
+ − −

   = ⇔ + − = − ⇔ + − =   
   

; 1 2
5

121 2,
3

x x∆ = ⇒ = − = . 

5. Ecuaţia care are ca soluţii pe x şi y este 2 2
1 20 3 10 0  5,  2t S t P t t t t− ⋅ + = ⇔ + ⋅ − = ⇒ = − = . 

( ) ( )5,2 , 2, 5− −  sunt soluţiile sistemului. 

6. În triunghiul ABD  obţinem 5.BD =  Cum ( )1 ˆˆ30 ( ) 60 ( ) 30
2

BD
m DAB m B m C

AB
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = . 

2 10 3AC AD= ⋅ = ⋅ . 
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